

# 挥洒汗水的青春，追逐梦想的赛场

我校举行2024届毕业典礼暨学位授予仪式



本报讯 炽热六月，繁花似锦，又是一年授穗季，毕业启航赴四方……6月26日上午，广州体育学院2024届毕业典礼暨学位授予仪式如期举行，全体本科生、研究生毕业生齐聚亚运会馆，台上接受拨穗与祝福，为大学生活画上了圆满句号。校委副书记、校长胡敏，校党委副书记陈琦，副校长李裕和，副校长张育方，纪委书记李瞻钊，副校长侯晓晖出席，机关职能部门和各二级学院负责人、教师、辅导员、校友及家长代表应邀来到现场，一起见证毕业生们重要而幸福的时刻。典礼由副校长张育方主持。

张育方副校长介绍了出席领导和师生代表，对他们的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。

体育商学院李羽同学和研究生院黄子静同学分别作为学生代表发言。研究生导师代表、研究生院项明强向

毕业生们表示祝贺，勉励大家不惧风雨、奋力攀登，勇于战胜困难挑战。广东佛山市南海区教育教师发展研究中心副主任、南海中学校长，武术学院2010届校友周少伟分享了自己求学历程和人生感悟，寄语毕业生终生不忘体育赋予大家的不断挑战和超越自我的精神力量，从书本、具体的人和事中学习成长，无论现实残酷或诱人，都要牢记仰望星空，坚定地追逐梦想。

校党委副书记陈琦宣读获得“优秀毕业生”“考研(博)升学奖”表彰决定。副校长李裕和宣读校学位评定委员会关于授予学位的决定。

校长胡敏、党委副书记陈琦、副校长李裕和、纪委书记李瞻钊和副校长侯晓晖分别为“优秀毕业生”“考研(博)升学奖”获得者颁发奖项，向本届毕业生校友联络员颁发聘任证书。

“同学们所要奔赴的下一场山海又在哪里？在实现国富民强的广阔天地中，在不断超越自我的成长过程中。”毕业典礼上，校长胡敏向顺利完成学业的毕业生们致以热烈祝贺和美好祝愿，深情寄语即将踏上新征程的青年学子，期望他们将个人价值融入民族复兴的大局中，以昂扬志气、勤勉正气、无畏勇气和豁达心气，持续学习，提升自我，在广阔的天地中找到属于自己的位置，实现自己的价值，成为自己的“冠军”！

临别之际，全体校领导为2024届本科、研究生毕业生一一拨穗、授予学位证书并合影留念。拨穗是毕业典礼的重要环节，相信毕业生们将永远铭记自己是广州体育学院骄傲的一员，将带着母校的期望和祝福，挥洒青春的汗水，追逐梦想的赛场，在各自的赛道熠熠生辉！

(文 学生记者 杨博文 图 学生记者 李东霖 李亚琳)

## 我校党委副书记陈琦率团访问英国、西班牙和葡萄牙高校及体育机构

本报讯 为全面贯彻落实习近平总书记对发展足球的一系列重要指示批示精神，根据《中国青少年足球改革发展实施意见》等文件精神，学校党委响应国家号召，聚焦人才培养质量，助力足球运动发展，应英国阿伯泰大学、索伦特大学、西班牙莱万特足球俱乐部、马德里欧洲大学、葡萄牙波尔图大

学的邀请，我校首次派出了以“足球”为主题的专项交流团于2024年6月12日至21日赴上述国家的相关院校和体育机构进行交流访问，与上述单位负责人进行了深入交流，洽谈了选派学生赴海外实习、短期学生交换、足球项目科研合作等项目。交流团由学校党委副书记陈琦任团长，成员由竞

赛训练部主任薛文忠、国际交流合作部主任冯政、足球学院党总支书记钟卫健、足球学院副院长麦全安等5人组成。

此次出访，对进一步落实我校“十四五”发展规划，不断助力国际知名、国内一流、特色鲜明体育大学建设起到了积极的推动作用，为我校引进国

(文 国际交流合作部)

## 我校副校长张育方率团访问马来西亚、新加坡和越南高校及体育机构

本报讯 为全面贯彻落实习近平总书记对粤港澳辐射东南亚的一系列重要指示批示精神，学校党委响应国家号召，聚焦人才培养质量，助力与东南亚国家的辐射力度和促进双方在体育与文化上的国际交流与合作。在我校拟发起“21世纪海上丝绸之路”体育教育联盟（下称“联盟”）成立大会之际，同时恰逢由马中文化艺术协会、马来西亚弘德体育总会、吉隆坡武术总会共同举办的“庆祝中马建交50周年

年—中马文化艺术大汇演”在马来西亚吉隆坡举行。应马来西亚吉隆坡武术总会、马来西亚拉曼理工大学、新加坡南洋理工大学、新加坡管理学院、越南胡志明市体育师范大学、越南胡志明市龙狮舞协会等来函邀请，我校派出了以“武术”为主题的专项交流团，由校党委委员、副校长张育方同志率团于2024年6月16日至25日赴上述国家的相关院校和机构进行交流访问，洽谈了中外合作办学、建立海外分

校、开展体育特色研学营、武术及舞龙舞狮培训班、师生互换短期游学、选派学生赴海外实习、联合培养研究生、网络精品课程共建、教学科研平台共建、学术合作等项目。发展研究中心副主任王钊、武术学院办公室主任龚慧萍、武术学院副教授陈晓丹、国际交流合作部讲师魏冉随团出访。

此次出访，对进一步落实我校响应国家健康湾区、休闲湾区建设及海上丝绸之路辐射东南亚的国家战略部

署，以中马建交50周年为契机，旨在以文化艺术和武术展演为纽带，加强中华传统文化的输出和传播，不断在国际对外交流方面建立文化自信和大国形象。同时，进一步推进我校在致力于建设国际知名、国内一流、特色鲜明的体育大学上的新进展和新台阶，为我校学生提供更多的国际交流、实习、深造的机会，进一步为我校教师出国访学和开展国际合作提供更多的途径和选择。

(文 国际交流合作部)

## 搭交流互鉴平台 促体教融合发展 ——2024粤港澳大湾区学校羽毛球赛在澳门成功举办

本报讯 7月22日至24日，由广东省教育厅、澳门教育及青年发展局指导，广东省学校羽毛球协会与中国香港羽毛球总会、澳门羽毛球总会主办，李宁（中国）体育用品有限公司、Bonaqua作为支持单位的“2024粤港澳大湾区学校羽毛球赛”，在澳门东亚体育馆羽毛球场圆满举办。

出席此次赛事的领导和嘉宾有：中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室教育与青年工作部四级调研员张传伟，广东省教育厅副厅长程大欣，广东省教育厅二级巡视员陈健生，澳门教育及青年发展局局长学生综合发展处处长李艷琪，澳门羽毛球总会会长邝达财，亚羽联副主席、澳门羽毛球总会理事长马嘉美，广州体育学院副

上台致辞，祝贺大湾区学校羽毛球赛圆满成功，并期望三地学校体育交流合作持续深化。张育方副校长作为赛事领导方出席，他表示，广州体育学院作为国家羽毛球学院的主体实施单位和广东省学校羽毛球协会会长单位，将为深化粤港澳大湾区的羽毛球文化交流合作贡献广体力量。

广东省学校羽毛球协会成立于

今年5月，国家体育总局与广东省人民政府共建国家羽毛球学院项目正式启动。国家羽毛球学院是国家体育总局在党的十八大后同意省部共建的第一个单项运动学院，也是全国唯一的省部共建的羽毛球运动学院。我校作为国家羽毛球学院的主体实施单位，将在国家体育总局和广东省人民政府的领导和支持下，按照“省部共建、多方支持、协同联动、共担共享”的原则，坚持以培养羽毛球高层次专业人才为中心，积极建设高水平单项运动学院，为汇聚中国羽毛球发展新动能提供人才支撑和智力支撑，为落实建设体育强国、教育强国和粤港澳大湾区等重大战略需求作出应有贡献。

(文 党委宣传部 李璇)

## 我校教师在首届广东省高校体育教育教学与训练技能展示活动中荣获一等奖

本报讯 7月1日至3日，第一届广东省高校体育教育教学与训练技能展示活动在华南理工大学举行。经过赛前的精心准备和现场测试环节的激烈角逐，我校宋波、张智两位老师脱颖而出，其中宋波老师以总分排名第一的成绩获得操舞类项目比赛一等奖，张智老师荣获足球项目比赛一等奖。

第一届广东省高校体育教师教

学与训练技能展示活动由广东省教育厅主办，华南理工大学承办。活动旨在展示各高校体育教学发展的新思想、新理念、新成果，促进省内体育教师相互交流学习，进而深化

高校体育教学改革，促进高素质体育教师队伍建设。活动共吸引了来自全省90多所高校百余名体育教师参加。

(文 教务部)

## 我校荣获第十届广东省哲学社会科学优秀成果奖创历史新高

本报讯 近日，第十届广东省哲学社会科学优秀成果奖获奖名单公布。我校4项成果获奖，其中二等奖3项、三等奖1项。获奖数量和质量双跃升，取得历史性突破。

第一屆广东省高校体育教师教

学与训练技能展示活动由广东省教育厅主办，华南理工大学承办。活动旨在展示各高校体育教学发展的新思想、新理念、新成果，促进省内体育教师相互交流学习，进而深化

(文 科学技术部)

序号	证书编号	成果名称	作者	获奖级别
1	2023-B-2-232	海洋体育休闲，是粤港澳大湾区美丽风景，更是美好生活	周良君 丘庆达	二等奖
2	2023-B-2-246	中小学生体育与健康教育多元协同策略研究	徐莹 徐焰 朱琳 廖文辉 蒲毕文	二等奖
3	2023-B-2-248	基于技术扩散视角的世界女子足球成绩提升研究	王铭欣	二等奖
4	2023-C-3-490	近年来境外媒体涉大湾区报道特征及做好大湾区国际传播的建议	徐艳珠 张志安	三等奖

## 我校2024年优秀本科生暑期夏令营活动圆满完成

本报讯 为进一步提高我校硕士研究生培养生源质量，吸引更多优秀本科毕业生攻读我校硕士研究生，我校于7月5日至7日成功举办了优秀本科生暑期夏令营活动。

活动期间，根据学科和本科专业的不同，邀请了周良君教授、李鸣教授、项明强教授、宋君毅教授分别讲授了《世界三大湾区品牌体育赛事打造经验及启示》《广州体育学院运动人体科学发展情况》《运动塑造大脑》《体育、体育强国与体育教师》共4场学术讲座。各位专家与同学们分享了自身学术研究成果和专业前沿动态，传授了提升科研水平能力等的经验。期间，营员们踊跃发言，与

老师们充分交流讨论，收获颇丰。

为增强参训营员对广州体育学院和广州城市的了解，本次夏令营还组织营员们参观了学校省级重点实验室、图书馆、广东省体能训练实验教学示范中心和学校训练场馆，并带领大家领略了广州海心沙绚丽多彩的风光。

学习结束后，研究院组织专家和考官对参训营员进行了学术研究设想、综合能力、英语等方面的考核。各位营员向考官们充分展示了自身的专业理论知识储备、能力素养、英语水平以及科研创新潜质。针对营员们的表现及存在的问题，考官们也给予了中肯的评价与建议。

(文 研究生院)

## 同心同德谋发展 凝心聚力共成长

### ——广东省高校大学生心理健康教育与咨询区域中心 (第三片区)2024年第一次联席会议在我校顺利召开

本报讯 为进一步提高心理健康教育工作，贯彻《全面加强和改进新时代心理健康教育工作专项行动计划2023—2025》，优化心理育人成效，促进学生健康成长，6月15日，广东省高校大学生心理健康教育与区域中心（第三片区）2024年第一次联席会议在我校召开，来自片区15所高校的学生工作部门负责人、心理健康教育工作负责人、心理健康教师代表及承办学校二级学院党委（党总支）副书记、全体辅导员参加本次会议。

广州体育学院、广东理工职业学院、广东省外语艺术职业学院、广州涉外经济职业技术学院进行交流展示，分享经验做法，展示本校特色，提出发展思路。

第三片区区域中心主任负责人、所在高校仲恺农业工程学院学生工作党委书记李伟东、省教育厅思想政治工作与宣传处三级调研员刘慧萍分别在发言中介绍了当前片区心理健康教育工作发展情况和当前全省高校心理健康教育工作。

深圳信息职业技术学院程建伟副校长作主题为“生态系统理论视角下的家校协同育人”讲座，各高校学生工作负责人开展主题为“毕业季学生心理健康教育工作实务”的学工部长论坛，分享学生管理工作特色的经验与做法。

(文 学生工作部)

## 国家级非遗传承人与我校结对开启2024“种子计划”

本报讯 2024年“文化和自然遗产日”广东主会场系列活动于6月8日至10日在佛山市举行，现场启动广东省非物质文化遗产传承人群“种子计划”。广州体育学院武术学院党委书记吴东昇、武术表演教研室王巍堡老师受邀参加启动仪式。

本届传承人群“种子计划”遴选出产东醒狮、普宁英歌、莞香制作技艺、石湾陶塑技艺等12个国家级非遗代表性项目。

联动广州体育学院、华南农业大学等10所种子学校，由陈来发、黄欧、翟惠玲等非遗代表性传承人为种子学生传授非遗技艺，让学生在学习实践过程中，了解非遗、体验非遗、热爱非遗、传承非遗，让非遗融入当代、走进青年，为非遗培育集传承、创新、发展于一体的新生代复合型人才。

广州体育学院承接普宁英歌、广东醒狮和北胜蔡李佛拳三个国家级非遗代表性项目，国家级非遗传承人分别为陈

(文 武术学院)

## 我校荣获全省2023年更高水平

### “安全文明校园”创建工作考评优秀等次

本报讯 近日，中共广东省委教育工作委员会、广东省教育厅和广东省公安厅联合通报全省普通高校2023年度更高水平“安全文明校园”创建工作考评结果，我校从160所参评高校中脱颖而出，荣获2023年度广东省普通高等学校更高水平“平安校园”创建工作考评“优秀”等级。

安全无小事，事事关安全。我校一直以来高度重视校园安全工作，严格贯彻落实上级部门关于建设安全文明校园的各项精神和具体要求，始终把建设安全文明校园作为长期任务、重要任务来抓。

安全发展理念，健全安全风险防范体系，全面推进安全管理现代化建设，为学校的高质量发展创造安全稳定的校园环境。

(文 党委宣传部 李璇)

## 美育浸润 音声妙宇

### ——我校首届沉浸式疗愈原创音乐会成功举办

本报讯 6月10至11日晚8点，广州体育学院“音声·妙字”沉浸式疗愈原创音乐会将在教学楼102剧场顺利举办。本次音乐会由广州体育学院学生工作部、工会、体育艺术学院及运动医学康复中心主办，音乐教研室、体育功能音乐与舞蹈创新应用实验室承办，学校心理健康教育与咨询中心和场馆与课室管理中心协办，演出分为学生专场和教师专场两大系列，学校纪委书记李瞻钊、各部领导老师及在校学生亲临现场体验。音乐教研室用多元多样的音声元素创造出的沉浸式疗愈空间，带领听众开启了一段以听觉艺术为主导的心灵奇旅，帮助师生卸下压力与束缚，收获宁静，筑梦安眠。

本次音乐会将采用预制电子音乐形式打底，融合现场乐器实时演奏、人声即兴吟唱，为听众们献上了多维度的音声听觉交互艺术体验，不仅充分展现了音乐教研室教师创演团队全面且扎实的业务技能，更开创了我校音乐美育浸润建设之先河。音乐会后还增设了基础科研现

场互动环节——音乐教研室团队还为每位现场体验者发放了音乐心境状态量表，在打造互动交流的校园文化的同时，把艺术与科技、创作与科研进行充分有效的结合。

(文 体育艺术学院 田斯予)